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Problema 1. Sia n un numero intero positivo. Qual è la cardinalità massima di un sottoinsieme
A di {1, 2, 3, . . . , 2n} tale che se x ∈ A allora 2x 6∈ A.

Problema 2. Sia P un polinomio a coefficienti reali di grado 2n con n ≥ 1.
Dimostrare che se P ha 2n zeri reali e distinti, allora P ha almeno n+ 1 coefficienti non nulli.

Problema 3. Dimostrare che per ogni a, b, c > 0,
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Problema 4. Siano a1, a2, . . . , an ∈ [0, 1] tale che
∑n
k=1 ak = 1.

Dimostrare che esiste una permutazione σ di {1, 2, . . . , n} tale che

Sσ := aσ(1)aσ(2) + aσ(2)aσ(3) + · · ·+ aσ(n−1)aσ(n) + aσ(n)aσ(1) ≤
1

n
.


